Патриотическое воспитание на уроках математики. 
«Военная Гатчина в цифрах и задачах»
[image: Наступивший 2025 год объявлен в России Годом защитника Отечества /  Администрация муниципального образования «город Новотроицк» Оренбургской  области]
Конспект урока математики, проведенного в 33 классе базовой школы начального общего образования ГБПОУ ЛО «Гатчинский педагогический колледж им. К.Д. Ушинского»
Кольченко Надеждой Владимировной
Образовательная система «Школа России»
Тема урока: Закрепление вычислительных навыков. Решение задач.
Цель урока: Создание условий для патриотического воспитания на основе решения задач и примеров, пройденных видов.
Задачи урока:
Предметные:
· совершенствовать навык устного счёта;
· совершенствовать умение решать простые и составные  текстовые задачи;
· совершенствовать вычислительные навыки.
Метапредметные:
· понимать, принимать и сохранять учебную задачу;
· контролировать и оценивать свою работу и её результат;
· развивать логическое мышление;
· строить речевое высказывание в устной форме, использовать математическую терминологию.
Личностные:
· создать интерес к учебной деятельности;
· совершенствовать элементарные умения в проведении самоконтроля и самооценки результатов своей деятельности;
· понимать причины успеха и неуспеха в учебной деятельности;
научить высказывать собственное суждение и давать ему обоснование.
· воспитывать интерес к предмету, патриотические чувства.
Планируемые результаты:
Личностные:
· будут уважительно относиться  к своей Родине, своему народу и его подвигу в ВОВ;
· научатся принимать социальную роль обучающегося, будут развивать мотивы учебной деятельности и формировать личностный смысл учения;
· будут развивать этические чувства, доброжелательность и эмоционально-нравственную отзывчивость, понимание и сопереживание чувствам других людей;
· будут развивать навыки сотрудничества с взрослыми и сверстниками в разных социальных ситуациях, умение не создавать конфликтов и находить выходы из спорных ситуаций;
Регулятивные: 
· осознают значимость математики для личного развития;
· овладеют способностью принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности; саморегуляция;
· будут формировать умение планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации;
· будут формировать умение понимать причины успеха/неуспеха учебной деятельности и способности конструктивно действовать даже в ситуациях неуспеха;
· освоят  начальные формы познавательной и личностной рефлексии;
· будут учиться овладевать логическими действиями сравнения, анализа, синтеза, обобщения, установления аналогий и причинно-следственных связей, построения рассуждений, отнесения к известным математическим понятиям;
Познавательные: 
· будут использовать разные вычислительные приемы;
· научатся осознанно воспринимать и оценивать содержание и специфику различных математических заданий, участвовать в их обсуждении;
· будут использовать знаково-символические средства представления информации для создания моделей изучаемых объектов и процессов, схем решения учебных и практических задач;
· будут активно использовать речевые средства и средства информационных и коммуникационных технологий (далее – ИКТ) для решения коммуникативных и познавательных задач;
Коммуникативные: 
· подготовятся слушать собеседника и вести диалог; признавать возможность существования различных точек зрения и права каждого иметь свою; 
· научатся излагать свое мнение и аргументировать свою точку зрения и оценку событий;

Оборудование: 
· мультимедийный проектор;                      
· экспозиционный экран;
· персональный компьютер;
· презентация  по ходу урока; 
· раздаточный материал (карточки с заданием, рабочие листы)




	
	Этап урока
	План урока
	Комментарии:
(формы работы, результаты (УУД), способы наблюдения за работой детей)

	
	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика, предполагаемые ответы
	

	1
	Организация (мотивация к учебной деятельности)
	Мотивация учащихся.
 - Ребята, сегодня наш урок математики очень необычный по своему содержанию. Надеюсь, что он оставит след не только в ваших умах, но и сердцах и душах.


	Настраиваются на урок. Садятся на свои места.






	Коммуникативные
Психологический настрой на работу
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	Определение темы и цели урока

Устная работа с числами

СЛАЙД 3










Слайд 4













Слайд 5 (видеоролик «Молчание Сильвии»)




Шифровка для разведчика (таблица умножения)

Слайд 6




Слайд 7






Работа по теме урока. 

Слайд 8




















Слайд 9 

















Слайд 10








Слайд 11

Демонстрация книги














Слайд 12

Слайд 13




















Слайд 14





















Слайд 15











Слайд 16




Слайд 17
























Слайд 18, 19


Слайд 20
















4. Итог урока

Слайд 21

22









5. Рефлексия














6. Дом.задание


	  - Для того, чтобы узнать тему урока и определить цель, нужно открыть 3 тайны.

 
1 тайна урока. 
 - Посмотрите на слайд и назовите 3 числа, которые записаны.

 - Какое из этих чисел самое большое?
 
- Какое самое маленькое?
 - Назовите «соседей» каждого числа.
 

- Придумайте примеры, используя все 3 числа.


 - Посмотрите на числа еще раз, с чем они у вас ассоциируются, что приходит на ум?

 






 - Как вы думаете, почему эти даты появились в начале урока математики?

 - Верно, это была 1 тайна урока. А теперь, чтобы узнать 2 тайну урока, давайте посмотрим небольшой видеоролик.
 - Как вы думаете, в чем же заключалась 2 тайна урока? 



 - Нам не хватает 3 тайны, чтобы уточнить тему и цель нашего урока. У вас на партах лежит карточка с шифровкой для разведчика
Для этого сосчитайте примеры и расположите буквы в нужном порядке. Шифр откроет цель урока.

- Давайте проверим, как справились с заданием.

 - Итак, давайте, объединим 3 тайны, которые мы раскрыли и сформулируем тему урока и цель.



 
 - Гатчина с 2 августа 1929-го по 23 января 1944 года называлась Красногвардейском. Враг вступил на гатчинскую землю в августе 1941г. И встретил сопротивление бойцов Красногвардейского укрепрайона. В бою у поселка Войсковицы 19 августа рота тяжелых танков под командованием ст.лейтенанта Зиновия Колобанова уничтожила танки противника. 

 - Работать сегодня мы будем в рабочих листах. 



 - Найдите Задание №1

[bookmark: _GoBack]Вычисли значение выражения и ты узнаешь, сколько танков уничтожил со своей ротой ст.лейтенант З. Колобанов 

 98 – ( 57 – 49) . 7 = 

К исходу дня 21 августа танки и пехота потивника, овладев Суйдой и, прорезав железную дорогу Красногвардейск – Луга, подошли к поселкам Сиверский и Вырица. Завязались длительные ожесточенные бои в районе деревень Пижма – Пустошка. 
Они стали одной из ярких героических страниц не только обороны Красногвардейска, но и всей битвы за Ленинград. 

Задание №2
 - Рассмотрите календарь 1941 года. Когда началась оккупация Гатчины, если известно, что это была вторая суббота сентября. 
 - Из книги А. Бурлакова «Гатчинский край в годы оккупации и войны 1941-1944» 
«Главным условием выживания жителей в период оккупации стало преодоление голода. К декабрю 1941 года запасы продовольствия у горожан подошли к концу. Только с зимы 1942 года нетрудоспособное население Гатчины начало получать по 150 граммов хлеба в день, а трудоспособное по 200 граммов и одному литру баланды «отвратительного вкуса и качества» 
Задание №3 
- Начертите прямоугольник со сторонами 5см и 8 см. Закрасьте 1/8 часть прямоугольника. 




 - Это доля хлеба для ребенка – 125 граммов. 1/8 от буханки хлеба весом 1 килограмм. 
 - Воины на передовой получали 500 граммов хлеба в сутки, рабочие — 250 граммов, служащие, иждивенцы и дети до 12 лет — 125 граммов. 
Задание №4
 - Перед вами фотография семьи гатчинского военного, генерал-майора авиации Филиппа Семеновича Скоблика.
 - Рассчитайте, сколько граммов хлеба получала его семья, пользуясь данными из таблицы, а также зная, что мама в семье не работала.
Достопримечательности города в годы войны
 - Гатчинский Коннетабль был осквернен свастикой. А позолоченный шар, что располагался на верхушке до оккупации, был демонтирован и отправлен в неизвестном направлении. Скорее  всего, его попросту переплавили на патроны или снаряды. 
 - Сравните кадры одного и того же места тога и сейчас!

Задание №5
 - Запиши число, которое состоит из 8сотен, 6 десятков и 6 единиц и ты узнаешь, сколько дней длилась оккупация в Гатчине. 
 - Запиши число, которое стоит при счете следующим за числом 54999 и ты узнашь, сколько жителей было в Гатчине до начала войны. 
 - Запиши число, которое стоит при счете перед числом 2501, и ты узнаешь, сколько жителей осталось в городе, когда наши войска освободили Гатчину. 

 
- Главная достопримечательность города – Гатчинский Дворец во время оккупации

26 января 1944г. После трехдневных ожесточенных боев город был освобожден. «По просьбам ленинградских организаций» город Красногвардейск переименован в Гатчину. 
Задание на слайде
 - Узнай, когда город получил новое имя, если известно, что это случилось за 72 часа до его освобождения. 
 - Ребята, Мы помним, мы гордимся! История человечества не знает войны более жестокой и страшной, чем Великая Отечественная война 1941-1945 годов. Подвиг русского народа, отдавшего свои жизни в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, бессмертен, мужество русского солдата несгибаемо и непоколебимо.
 - Что сегодня на уроке вас больше всего поразило? Что запомнили? Что хотели бы рассказать своим друзьям или родителям?
 - Не все уроки должны заканчиваться только на радостных моментах от работы. Наш сегодняшний урок я предлагаю закончить МИНУТОЙ МОЛЧАНИЯ и почтить память о людях, которые подарили нам мир и жизнь сегодня.
На рабочем листе – математическая раскраска «Спасибо за Победу!»
 - Урок окончен!
	




1945    2025     80


2025

80
 1944 и 1946      79 и 81   
2024 и 2026

1945+80=2025
2025-80=1945
2025-1945=80

1945 –Победа Красной армии и советского народа над нацистской Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. 

2025 – Год защитника Отечества
80 – лет Победе

Урок будет посвящен теме войны и Победы




Наш город во время войны (Военная Гатчина)











ЗАКРЕПЛЕНИЕ


Военная Гатчина с цифрах и задачах.
Закрепление вычислительных навыков.















Выдаются рабочие листы








Ответ :42 танка























13 сентября 1941г






















Рассматривают фотографии




Демонстрация на слайде


Сравнивают с образцом


























500+125+125+125+125 =1000г = 1 кг 






















Работа с фотографиями








866 дней





55000 человек






2500 человек







Работа с фотографиями
















72 часа = 3 суток, значит 23 января 1944г. 

















Высказывания учащихся





Все встают.










	Познавательные универсальные
 Общеучебные
Осознанное и произвольное построение речевого высказывания в устной форме.
Коммуникативные
построение речевых высказываний
Уметь оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других.






Регулятивные
Целеполагание
ПознавательныеУметь ориентироваться в своей системе знаний

















Познавательные универсальные
 Логические
 Установление причинно-следственные связи.








Регулятивные
Целеполагание





Коммуникативные



















Познавательные универсальные
 Логические




Коммуникативные
Умение слушать












КоммуникативныеУметь оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других.






















Познавательные универсальные









Познавательные универсальные
 общеучебные
























Познавательные универсальные
 Логические
 Установление причинно-следственные связи.




Познавательные универсальные
 общеучебные
логические
Умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание.

Умение структурировать знания











КоммуникативныеУметь оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других.









































Познавательные универсальные
 общеучебные
логические




КоммуникативныеУметь оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других.

Коммуникативные
Планирование учебного сотрудничества. Управление поведением партнера
Определение способов взаимодействия.

Саморегуляция.  Контроль Оценка
Мобилизация сил и энергии, волевое усилие
Выделение и осознание того, что уже усвоено и что подлежит усвоениюРегулятивные
Умение оценивать свои достижения.Личностные Способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.







Шифровка для разведчиков
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